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Виховання культури особистісного самоствердженння в ранньому юнацькому віці, на нашу думку, має 

бути цілісною педагогічною системою, структура якої визначає зміст, види і форми особистісно зорієнтованих 

виховних технологій, які спрямовані на формування власної внутрішньої психологічної позиції зростаючої 

особистості, її життєвого самовизначення і самовиховання, розвиток стійкої позитивної морально-вольової 

мотивації в умовах соціально-ціннісної діяльності. 

У зміст виховної роботи, вважаємо, доцільно покласти розгляд: 1) проблем людської особистості, 

пізнання свого „Я”, своєї біологічної й психосоціальної природи; 2) проблем людських взаємин, норм і правил 

спільного життя, моральних відносин, духовності; 3) проблем взаємодії особистості і суспільства, розвитку 

громадянських і патріотичних почуттів людини; 4) шляхів творчої самореалізації особистості в гармонії з 

мікросоціумом. 

Слід дбати про надання цій системі гуманістичного особистісно орієнтованого, практичного спрямування 

з метою забезпечення оптимальних умов для інтелектуального розвитку й самореалізації особистості, здатної до 

всебічного розвитку, удосконалення, самоосвіти, реалізації своїх індивідуальних задатків, здібностей, нахилів та 

творчого потенціалу. На думку І.Д.Беха: “Особистісно орієнтовані технології створюють, по-перше, простір для 

прояву особистих проблем вихованців, із сукупності яких складається їхнє власне життя і без яких вони не 

уявляють себе особистостями. По-друге, у такому виховному середовищі особистості проблеми вихованців 

вирішуються психологічно найоптимальнішим для них чином. Це означає, що дитина не зазнає таких дій 

педагога, за яких буде принижена її гідність. Навпаки, будь-яка життєва колізія завжди виступатиме приводом 

для утвердження гідності дитини” (БехІ.Д.Виховання особистості: У 2 кн. Кн.1: Особистісно орієнтований 

підхід: теоретико-технологічні засади. – К.:Либідь, 2003. – С. 203.).  

В основу побудови системи виховання культури особистісного самоствердження в ранньому юнацькому 

віці покладено єдність складових категоріальних компонентів системи “індивід-індивідуальність-суб’єкт- 

особистість”, філософсько-культорологічні та психолого-педагогічні концептуальні підходи, які передбачають 

створення цілісного виховного процесу, що відповідає сучасним соціально-світоглядним реаліям і психолого-

педагогічним вимогам. Розробка активних організаційно-педагогічних форм, методів та засобів реалізації змісту 

виховання культури особистісного самоствердження в ранньому юнацькому віці в сукупності має забезпечити 

ефективність розробленої функціональної моделі культури особистісного самоствердження в загальноосвітніх 

навчальних закладах. 

З цією метою нами розроблена методика дослідження, яка впроваджується на базі ЗОШ №№ 4, 9, 11, 13, 16, 

18, 23, 27, НВК „Престиж”, РУГ, „Центр Надії” м.Рівне. Науково-дослідницька робота в цих експериментальних 

навчальних закладах м.Рівне реалізовується в рамках науково-методичної проблемної теми міста “Створення умов 

для розвитку і самореалізації особистості як громадянина України шляхом вироблення інноваційних підходів в 

управлінні освітою та здійсненні навчально-виховного процесу” впродовж 2006-2010 рр. 

Розвиток творчої особистості, формування інтелігента, виховання майбутнього дослідника можливе лише 

в умовах творчого пошуку і спільної дослідницької діяльності школяра і вчителя, викладача і студента. Тому 

значна увага в роботі звертається на залучення школярів та студентів до науково-методичної роботи разом із 

учителем, викладачем, що у свою чергу сприяє розвиткові і розкриттю їх педагогічних здібностей та створює 

необхідні суб’єкт-суб’єктні відносини співпраці. Сучасне суспільство вимагає вдосконалення і зовсім іншого 

підходу до процесу виховання в учнівської молоді культури особистісного самоствердження, примушує шукати 

і створювати ефективні методи в нових соціально-економічних умовах. Це вимагає глибокого дослідження і 

обумовлюється об’єктивними і суб’єктивними факторами школи, загальнопедагогічним керівництвом, 

залученням їх у практичну роботу, активних форм соціально-ціннісної діяльності, рівнем теоретичної і 

практичної підготовки вчителів, рівнем їх професійного досвіду і знанням з цієї проблеми.  

 

Резюме. В статье автор рассматривает социально-педагогические предпосылки в формировании в 

молодежи личного самоутверждения, освещает некоторые положения прогрессивной педагогической теории 

современного, а также наводит и обосновывает собственную позицию исследуемой проблемы.  

Summary. The author proposes analysis of the socially-pedagogical conditions in formation in students’ youth 

of personal self-affirmation; some progressive scientific assertions of nowadays years wich we investigate are 

determinated, shows and proves up his own point of view. 

 

 

УДК 378.147:371.1.001.76 Р.Р.Бандура  

 

РОЛЬ ВУЗІВСЬКОГО СПЕЦКУРСУ „НОВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ” У ПІДГОТОВЦІ 

МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ДО ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ ШКОЛІ 

 

Резюме. В статті дається коротка характеристика спецкурсу „Новітні технології навчання”, 

розкриваються особливості їх організації. 

 

Сучасній школі потрібні не просто хороші вчителі, а вчителі-майстри, вчителі-новатори, вчителі-

технологи. Створення альтернативних типів шкіл, визнання за кожною школою права мати свій неповторний 

образ, працювати за авторськими програмами потребують вчителів з інноваційним мисленням, здатних 
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усвідомлено взяти на себе відповідальність як за особистість учня, що постійно розвиваються, так і школи як 

системи, що теж перебуває у розвитку. Через відсутність обов’язкової дисципліни, де б в систематичному 

вигляді викладався б технологічний підхід до навчання, різко знижується загальний результат підготовки у ВНЗ. 

Технологічна грамотність майбутнього вчителя дає йому глибше усвідомити своє істинне покликання, реальні 

ше оцінити потенційні можливості, глянути на педагогічний процес із позицій його кінцевого результату. 

Багаторічний досвід роботи в гуманітарному університеті переконав нас у створенні курсу „Новітні 

технології навчання”, результатом впровадження якого підтвердили його високу цінність для майбутнього 

вчителя. У структурі психолого-педагогічної підготовки він посідає особливе місце у зв’язку із завданнями, що 

їх здатний розв’язувати. Спецкурс „Новітні технології навчання” має дві основні мети:  

- знайомство студентів з широким спектром напрацьованих науковою і практикою педагогічних 

технологій; і розвивальну – набуття навичок і досвіду здійснювати педагогічну діяльність в різноманітних 

технологічних системах. Досягти цього можливо за умови освоєння повного обсягу психологічних, 

педагогічних і методичних дисциплін, знайомства з основними психолого-педагогічними поняттями і 

концепціями. Практична спрямованість курсу створює всі природні умови, за яких студент з об’єкта 

професійної підготовки перетворюється на суб’єкт індивідуального професійного розвитку. 

У вищеназваному спецкурсі студентам пропонуються створено за останні роки освітні технології: 

В.Ф.Шаталова, С.Д.Шевченка, Б.М.Дегтярьова, Є.М.Ільїна, С.Лисенкової, Ш.О.Амонашвілі, мультимедійні 

технології, технології диференційованого навчання і інтерактивні технології і ін. на нашу думку, їх можна 

поділити на такі групи: діалогові технології (Є.М.Ільїна, інтерактивні, проблемного навчання); технології з 

використанням опорно-сигнальних схем (В.Ф.Шаталова, С.Д.Шевченка, Б.М.Дегтярьова), мультимедійні 

технології. 

Окремою групою в спецкурсі йдуть загальновизнані особистісно-орієнтовані освітні технології, що 

широко використовуються (вальдорфська педагогіка, розвивальне навчання, диференційоване навчання), а 

також технологій, що активно розвиваються на сучасному етапі (навчання як дослідження навчальне 

проектування). В процесі читання спецкурсу під час опису та аналізу окремих освітніх технологій ми прагнули 

максимально відобразити як авторський підхід, так і його розвиток у працях послідовників. При виборі 

технологій і складання їх „банку” ми орієнтувались перш за все на фундаментальні праці найбільш відомих 

теоретиків та на досвід авторитетних практиків, а також статті в журналах вітчизняних і закордонних. Вивчення 

окремої технології здійснювалось в такому порядку: історія виникнення технологій і хто їх автор; концептуальні 

положення та зміст технологій; з досвіду проведення; питання для обговорення та перевірки; література. 

Враховувалась і специфіка факультету. Наприклад, на філологічному факультеті більший акцент робився на 

діалогові технології, технології, які базуються на використанні опорно-сигнальних схем. На практичних 

заняттях студенти набувають досвід у складанні плану уроку із позицій різних технологій. Вони відвідують 

уроки практиків, які мають достатній досвід роботи в різних освітніх технологіях. На заняттях студентки 

усвідомлюють, що вивчення спецкурсу є тільки освітньо-розвиваючим середовищем, у рамках якого провідна 

роль відводиться глибокій, систематичній самостійній роботі студента. Практична спрямованість спецкурсу 

створює ті природні умови, за яких студент з об’єкта професійної підготовки перетворюється на суб’єкт 

індивідуального професійного розвитку. 

Підмічено, що під час читання спецкурсу студенти неоднозначно сприймали різні технології навчання. 

Вони досить схвально відгукнулись про технології з використанням опорно-сигнальних схем, діалогові 

технології навчання, мультимедійні технології. З великим інтересом вони віднеслись до особистісно-

орієнтованих освітніх технологій, крім вальдорфської педагогіки. Вони вважають, що такі школи повинні бути 

не державними, а приватними і прийому в кількісному відношенні вони мають бути нечисленними. 

Отже, новітні освітні технології на сьогоднішній день є складним педагогічним явищем, що потребує 

вдумливого і творчого ставлення до нього, бо вони є мало розробленою в педагогічній науці галузь і є новим 

навчальним предметом у вузі.  
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Резюме. В статье дается короткая характеристика спецкурса „Новейшие технологии обучения”, 

раскрываются особенности их организации. 

Summary. The article deals with a short characteristic of special course on „The Newest Technologies of 

Studying”, the peculiarities of their organization are given. 
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У тематичному випуску часопису „Вища освіта України” вміщені наукові статті фахівців з питань 

методології, теорії та технологій педагогіки вищої школи. 

Співвідношення філософії освіти та педагогіки вищої школи, напрямки уточнення предмету, 

обґрунтування змісту, виокремлення інноваційних чинників її розвитку; конструювання моделей „ідеального 

випускника” та „ідеального викладача” вищих навчальних закладів; результати досліджень по реалізації 

технологічного підходу у вищий освіті та надання їй особистісно-зорієнтованої спрямованості – ось далеко не 

повний спектр проблем та питань, до висвітлення та спроби розв’язання яких звертаються автори випуску. 

Особлива увага загострюється обґрунтуванню філософії освіти як духовній парадигмі модернізації вищих 

навчальних закладів, методологічній основі педагогіки вищої школи. 

Публікації тематичного збірника адресовані науковцям, дослідникам психолого-педагогічних та 

управлінських проблем розвитку освітньої справи в Україні та за її межами. 
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